

## 拜祖大典招商工作全面启动

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从己丑年黄帝故里拜祖大典郑州市执委会获悉,拜祖大典的招商工作全面启动,目前已经招商400余万元。

据悉,在吸收以往大型活动市场化运作经验的基础上,今年拜祖大典将实行市场化运作,以减轻政府压力。举办方希望通过拜祖大典的良好平台,既为合作企业和个人提供超

值的投资回报,又为大典提供充足、稳定的经费保障和技术、服务支持,保护和开发好拜祖大典这一弥足珍贵的国家级非物质文化遗产,使拜祖大典越办越好,越办越有生命力。目前拜祖大典已经招商400余万元。

大典实行市场化运作的主体项目主要包括:全程合作伙伴1~2家,主体活动协办3~4家,音乐盛典协办2~

3家,音乐盛典赞助3~4家;单项活动的冠名、协办、承办;九项议程中,将拿出3只花篮、4柱香进行市场化运作;大典现场内场方阵也将拿出部分站位向企业招商。此外还有指定用品及相关的广告资源招商,其中包括大典证卡、大典手提袋、市区多条主(次)干道的灯杆广告位等的招商。

打造高品质都市党报

我省将开通  
12365 投诉专线 3版

圆明园流失文物  
现身法国拍卖会预展 4版

世界大冬会  
中国代表团再夺四金 7版

今天白天到夜里阴



风力 偏东风转偏南风2~3级  
温度 最高8℃ 最低1℃  
降水概率 40%

# 山西屯兰煤矿瓦斯爆炸

### 胡锦涛温家宝作出重要批示,要求千方百计抢救被困人员

## 事故已致74人遇难 114人受伤

#### 井下搜救工作已结束 未发生次生事故

据新华社北京2月22日电 2时23分,山西省焦煤集团屯兰煤矿发生特别重大瓦斯爆炸事故。党中央、国务院高度重视,胡锦涛总书记、温家宝总理立即作出重要批示,要求采取紧急措施,千方百计抢救被困人员,同时要保障救援人员安全,防止次生事故发生。张德江副总理受党中央、国务院委托于22日晚赶往山西焦煤集团屯兰煤矿事故现场,指导事故抢救救援工作,看望慰问遇难者家属和受伤人员,并宣布成立国务院山西焦煤集团屯兰煤矿瓦斯爆炸事故调查组。

山西省、安全监管总局认真贯彻落实胡锦涛总书记、温家宝总理重要批示精神,全力以赴解救被困矿工、救治中毒人员,并查明原因,总结教训。山西省委、省政府主要领导已及时赶到现场,指挥抢险救援和医疗救护工作。安全监管总局、煤矿安监局主要负责同志已赶赴现场。抢险救援工作正在紧张有序进行中。

据新华社山西古交2月22日电 山西焦煤集团西山煤电公司屯兰矿22日凌晨发生一起特大事故,目前已造成74人遇难,有114名伤员在医院接受观察、治疗,其中5人病情危重。截至18时,井下搜救工作结束,未发生次生事故。

22日凌晨2时20分许,位于太原市古

交市的屯兰矿发生一起爆炸事故,初步认定为瓦斯爆炸,发生在该矿的南四盘区。事故发生时,井下当班工人共有436人。

事故发生后,山西省委、省政府领导高度重视,省委书记张宝顺、省长王君等第一时间赶赴现场组织指挥抢险救援。

事故发生后,山西省属和太原市的7

家重点医院组成了6支医疗队和专家组,分别在古交矿区的各家医院组织抢救;太原地区68个高压氧舱全部启动,用于治疗一氧化碳中毒患者。目前,事故善后工作也已同步展开。

国家安监总局局长骆琳22日15时赶到事故现场指挥抢险。

## 山西:全力做好伤员救治

据新华社山西古交2月22日电 22日19时,山西西山煤电屯兰矿瓦斯事故抢救救援指挥部召开新闻发布会。

山西省安委会负责人说,山西省将按照党中央国务院领导的指示,全力以赴做好井下抢

险工作,将对井下每一个采区、每一个工作面、每一个硐室反复进行全面搜救,不留死角。下一步要继续对井下包括非受灾区域进行核查搜救,全力做好伤员救治,妥善保存有关资料和数据,为事故调查做好准备。

相关链接

### 屯兰矿

屯兰矿是山西焦煤集团西山煤电公司的一座现代化大矿,年生产能力460万吨,属高瓦斯矿井,瓦斯绝对涌出量为256立方米/分钟。

### 全球经济低迷,日本日产对在中国的项目依然充满期待——

## 郑州日产第二工厂将如期建成投产

本报讯(记者 陈锋 实习生 吴柏达)全球经济危机让汽车巨头们不得不重新审视其全球战略,中国无疑成为他们共同关注的焦点。日产—雷诺CEO卡洛斯·戈恩日前表示“日产将把所有投资优先放在中国”。有关人士透露,日产将在2009财年裁员两万人,其在印度建厂计划推迟。而日产在中国不裁一人,郑州日产第二工厂仍将按计划建成投产。

业内人士分析认为,日产加大对在中国投资力度,意味着在未来一段时期将会把更多新技术、新产品投放中国市场,日产在中国市场竞争力将进一步提高。

中国汽车工业协会的统计数据显示,虽然受消费信贷收缩、消费能力下降、经济跌宕三重冲击,东风日产市场表现仍然可圈可点。2008年,中国汽车平均增幅为6.7%,而东风日产同比增幅达到29%,完成销售35万辆,成为销量排行前十位乘用车企业中唯一完成年度目标任务的企业。郑州日产业绩同样可圈可点,2008年销售汽车47166辆,同比增长21%,远高于行业平均增幅。

随着日产全球LCV战略日益明晰,轻型商用车有望成为日产在中国乃至全球业务新增长点,这一战略担当正是郑州日产。据了解,郑州日产第二工厂已于2008年9月正式奠基,一期投资额10亿元人民币。2008年年底,股东各方增资郑州日产的计划已获批准,注册资本由2.5亿元人民币增加到12.9亿元人民币。2009年,郑州日产动作更值得期待,将有三款新车型投放市场,包括NISSAN高端轻卡凯普斯达、东风经济型MPV及NISSAN智能化多功能车。



三年跨越发展,我市文化软实力显著增强,对外竞争力、影响力大幅提升,“郑州”这个名字,逐渐从中原大地走向世界。

市新华书店是我省最大的图书零售企业,我市重要的文化产业基地。近年来,在我市大力发展文化产业的大好形势下,市新华书店的文化竞争力、经营创新能力得到

## 图说 郑州新跨越

大大提高,经营销售额连续三年实现上千万元增长,提前两年完成五年发展目标。 本报记者 唐强 摄影报道

## 郑州发展令人难忘

### 智利客人结束在郑访问

本报讯(记者 潘燕)由智利共和国众议长恩西纳率领的代表团,昨日结束了对我市为期3天的参观访问。昨日上午,恩西纳一行参观考察了郑东新区。市委常委、副市长兼郑东新区管委会主任马懿介绍了新区建设发展情况。代表团参观了新区规划沙盘,并实地考察了郑州国际会展中心和国际艺术中心。新区高起点规划、高标准建设给客人们留下了深刻印象。

恩西纳表示,通过这几天的访问参观,代表团对河南、对郑州有了更深入的了解,郑州已经发展成为一座现代化的大都市,郑东新区强劲的发展势头深深吸引了代表团的每一个人。

21日下午恩西纳一行还参观游览了嵩山少林寺,观看了武术表演。千年古刹、禅宗祖庭的风采和精湛的少林武术吸引着这些远道而来的客人们。

市人大常委会副主任李柏柱、市人大常委会党组书记白红战等陪同参观考察。

## 积极支持抗旱浇麦

### 市委组织部送物资到田间

本报讯(记者 陈思 通讯员 范兴辉)为认真落实市委、市政府《关于做好百局(委)包百乡(镇)抗旱浇麦夺丰收工作的紧急通知》精神,市委组织部在广泛动员各级党组织和广大党员干部踊跃投身抗旱浇麦一线的同时,成立工作队,对口帮扶中牟县狼城岗镇。2月20日,市委组织部帮助筹措价值10余万元的抗旱物资,送到该镇,分发给14个行政村。

市委组织部高度重视所包乡镇的抗旱工作,市委常委、组织部部长姚待献提出了明确要求。市委组织部工作队深入狼城岗镇田间地头,详细了解受灾情况、抗旱浇麦进度以及水源保障,征询存在的困难和问题。工作队现场与市、县水利部门和镇、村负责同志共同研究加大抗旱浇麦力度的措施。当了解到由于部分机井配套不到位影响抗旱浇麦进度时,工作队积极协调有关部门筹措物资,以最快速度送到狼城岗镇。截至目前,狼城岗镇的麦田已基本普浇两遍,有效缓解了旱情,减少了损失,为小麦丰收奠定了良好的基础。

## 抗旱浇麦保丰收

## 宣传我省考古成果 五考古新发现揭晓

本报讯(记者 李颖)由省文物管理局主办,省文物考古学会和《华夏考古》杂志承办的“2008年度五大考古新发现”昨日在郑州揭晓。浙川沟湾新石器时代遗址、荥阳娘娘寨周代城址、南阳楚彭氏家族墓、洛阳宋代富弼家族墓、平顶山文集宋元遗址榜上有名。这5项考古新发现也已入围“2008年中国十大考古新发现”初评。

22日,经过由省文物局相关负责人、省文物考古学会常务理事、长期从事文物考古工作的专家组成的评委会的认真评审,最终评选出“2008年度河南省五大考古新发现”,我市的娘娘寨周代城址入选。

荥阳娘娘寨周代城址是市文物考古研究院在配合南水北调文物点调查时发现的。新发掘出的西周城址东西长1200米,南北长850多米,内城发现有城门、8处夯土建筑基址、道路、陶窑等作坊遗迹、水井等,目前共清理各类遗迹1600多个,出土文物主要有陶器、石器、骨器、蚌器和小型铜玉器等。这座城址是郑州地区发现的第一座西周城址,对研究“郑桓公东迁其民”“郑武公灭东魏国”等历史事件提供了重要资料。

## 强冷空气影响我省

### 明后天我市有小雨雪

本报讯(记者 刘俊礼)雨雪天气又要来了。根据省气象台预报,未来几天,受较强冷空气持续影响,我省将迎来大范围降水,气温逐渐下降。

据介绍,受弱冷空气和暖湿气流的共同影响,我省周四之前将相继出现雨雪天气。周一到周二,南部阴天,部分地区有小雨,其他地区多云。周三到周四,全省阴天,大部分地区转小到中雨雪,南部部分地区有大到暴雪。受冷空气的影响,全省自北向南先后转偏北风4级左右,气温有所下降。

据介绍,冷空气影响过程中,我省平均气温下降幅度为8℃左右,西部山区和北部-8℃~-6℃,其他地区-6℃~-4℃。今天我市阴天,明后天有小雨雪,气温下降明显。

气象专家提醒,要注意天气气候变化情况,及早做好防寒保暖工作,冷天是老年人脑溢血、心绞痛多发之日,尤其是体质较弱的老人应该特别保持警惕,注意防范。

## 花开满城香 引客踏春来



- ① 动物园里的迎春花儿绽放,迎接春天到来。 本报记者 陈靖 摄
- ② 文化公园里的榆叶梅盛开,吸引游人观赏。 本报记者 汪静文 摄
- ③ 陇海路旁的玉兰花儿吐蕊。 本报记者 李焱 摄